NDMIO018 — Aproximacni a online
algoritmy
LS 2014 — Jiri Sgall
Doméci tkol 1 — 3. biezna

Termin: 9. brezna nebo na prednasce 10. bfezna

Vsechny tlohy jsou za 2 body, pro zapocet je potieba polovina bodu.

(1) Uvazujme variantu rozvrhovéni na identickych strojich, kdy je na
ulohéch dan orientovany acyklicky graf zavislosti; jsou-li dvé ulohy spojeny
hranou, prvni musi byt dokon¢ena diive nez za¢ne prace na druhé. Hladovy
algoritmus pracuje tak, ze kdykoliv je volny stroj a je k dispozici tloha,
kterd muze zacit (tj. vsichni predchudeci jsou dokonceni), zahaji se zpracovani
néjaké takové ilohy.

Najdéte aproximacni pomér hladového algoritmu pro tuto variantu roz-
vrhovani.

(2) V problému MAX-SAT je ddna CNF formule a cilem je najit pfifazeni
proménnym takové, Ze je co nejvice klauzuli splnéno. Uvazte nésledujici
algoritmus: Postupné nastavujeme jednotlivé proménné x;. Hodnotu 0 nebo
1 vybereme tak, aby v daném kroku bylo splnéno co nejvice klauzuli; tj.
pokud se z; vyskytuje castéji nez —x;, pouzijeme z; = 1, jinak x; = 0. Poté
vymazeme splnéné klauzule a v ostatnich vymazeme proménnou x;.

Najdéte aproximaéni pomér tohoto algoritmu. Resenf by mélo obsahovat
jak dikaz daného aproximaéniho faktoru tak piiklad, ze pomér neni lepsi.

(3) Predpoklddejme, ze v zesilené definici FPTAS bychom pozadovali,
aby algoritmus bézel v ¢ase polynomidlnim ve velikosti vstupu a v |loge|
(namisto 1/¢). Co by bylo dusledkem existence takto zesileného FPTAS?

(4) V problému Steinerova stromu je dén neorientovany graf G = (V, E),
ceny hran ¢ : E — R™ a mnoZina termindli S C V. Pifpustnym fesenim je
podmnozina hran E’ takové, ze graf (V, E') ma vSechny termindly v jedné
komponenté. Cilem je minimalizovat celkovou cenu vybranych hran E’.

Najdéte 2-aproximaé¢ni algoritmus.

Néapovéda: I kdyz nepredpoklddame trojuhelnikovou nerovnost, vytesit
nejprve metricky piipad muze byt uzitetné. Inspirujte se algoritmy pro
problém obchodniho cestujiciho.



